

čelniki in komisarji ravno tako, kot da bi še vladal prejšnji režim. Po Bosni in Dalmaciji so od prejšnjega režima najeti in zaslepljeni državni uradniki še tedne in tedne po nastopu nove vlade najhujše izrabljali svojo oblast, a ker je ljudstvo tako razumno, da loči nove od starih, in razume, da se duh prejšnjega protiljudskega režima ne da kar čez noč odstraniti, seveda niso dosegli svojih ciljev in namenov. Gotovo pa je, da imajo še za bodoče razne zahrbtnne nakane, katerim se prepreči vsak uspeh ter se jih onemogoči za vedno na ta način, da ostane vlada z ljudstvom v najozjemem stiku ter najostreje kaznuje in zatre vsak pojav in čin upornosti in rovarstva med državnimi uradniki, ki ne ogroža samo novi red, ampak tudi temelje življenske varnosti in pravnega reda v državi.

Iz poglavja o narodnem gospodarstvu.

Vesti iz vinorodnih dežel.

Po vesteh, katere prinaša časopisje iz raznih vinorodnih dežel v Evropi, se lahko sklepa, da bo letos, celotno vzeto, precej dobra vinska trgateg. Po vinorodnih krajih na Francoskem je bila letos dovolj časa suša; šele zadnji mesec je tudi tamkaj precej deževalo in dež je popravil, kar je poprej škodovala suša. Po celi Franciji pričakujejo letos dobro vinsko trgateg in ravno radi izgledov na dobro vinsko letino cene francoskemu vinu zadnji čas niso poskočile. V zgornji in srednji Italiji je stanje vinogradov in prameri s Francijo precej slabše, a južne vinorodne pokrajine na Italijanskem pričakujejo za letos izborna vinska trgateg. Iz Španije tudi prihajajo poročila o izvrstni letošnji vinski letini. Slabša so poročila glede izgledov na trgateg v Avstriji in na Madžarskem. Baš radi slabih izgledov na letošnji trgateg na Madžarskem in v Avstriji se v teh krajih skoro dnevno spreminjajo vinske cene. Na Čehoslovaškem pričakujejo letos izborna vinska kvaliteto, a vendar bo trgateg v Čehoslovaški letos nekoliko slabša glede količine kakor lani. Glede letošnje trgateg so najslabši izgledi v naši državi. Dnevni dež, ki se je raztegnil v Jugoslaviji preko celih mesecev, ki pridejo glede vinskega pridelka najbolj v poštev, še sedaj biča naše vinograde in bo letos pri nas glede kakovosti in količine zelo slaba vinska letina. Na našem vinskem trgu so začeli zadnji čas celo povpraševati po: hrvatskih, sremskih, vojvodinskih in slonjanskih vinih. Vinska kriza je v naši državi edino še v Dalmaciji. Dalmacija je prodala komaj eno tretjino od lanskega vinskega pridelka.

Iz trga z živim blagom.

Iz vseh dežel v Evropi prihajajo poročila, da gonijo živinorejci vedno več živine na trg in radi tega cene živini povsod padajo. Na dunajskem živinskem trgu so padle cene za 1000—1500 avstrijskih kron pri enem kilogramu. Cene na Francoskem so padle za 10 centimov in nekoliko celo v Pragi. Po naših jugoslovanskih živinskih trgih je bil v zadnjem času opazovati slabši dogon živine, a cene so ostale v splošnem precej stalne. V Zagrebu so padle zadnji teden cene teletom in kravam za 25 par pri enem kilogramu. Zdravstveno stanje živine v Jugoslaviji je zelo povoljno ter zadovoljivo. Na zagrebškem sejmu so se kretale cene ži-

polnoma izgini. Velikanska mesta so pozidali, trgovina je cvetela, obrt, poljedelstvo, celo lepe umetnosti so gojili. Kdo se ne spominja babilonskega stolpa, ki, vsaj deloma, še danes stoji, komu ni znan kralj Nabuhodonozor in o Ninivah in preroku Joni ste tudi čuli. In vsi ti kraji vstajajo dandanes iz sipin in ruševin dolgih tisočletij in pod lopato in motiko pridnih raziskovalcev se razgrinjajo našim začudenim očem tempeljni in palače, tlakane ceste in hiše, ki so stale ko so Evropo krili še pragozdi in močvirja. In stotisoči klinopisnih tablic, glinastih, v ognju žganih plošč s klinasto pisavo, prihajajo na dan iz sipin, kjer so ležale tisočletja in čakale na bistroumne učenjake naših dni, ki so po dolgem trudu končno rešili zagonetne klinopise. In te tablice nam pripovedujejo o življenju pradavnih dob in potrjujejo, kar nam Sv. pismo poroča o njih.

Se več bi vam rad povedal, kaj vse bi si bilo treba ogledati, pa gospod urednik že sega po škarjah in vi me vprašujete: »Tako potovanje bo trajalo silno dolgo in bi stalo strašno denarja! Denarja pa ni!« —

Predvsem vas moram opozoriti, da se dandanes tudi po Jutrovem lahko naglo potuje. Angleži, ki so po vojni vse te kraje dobili v svoje roke, so speljali celo vrsto železnic, posebno po Palestini. Iz Egipta prideš v 14 urah čez puščavo v Jeruzalem, koder je svojčas sv. družina morala potovati 7—8 dni. Iz Jeruzalema se v 4 urah pripelješ v Nazaret, kamor si prej potreboval dva dni. Iz Nazareta v Damask potuješ šest ur, iz Damaska prideš tudi v šestih urah čez Libanon v Beirut.

Razen železnic vozijo dandanes po dobro udelenih cestah turistiški avtomobili na vse strani. Svoječas si potoval z vegljastim vozičkom cele ure do Jeriha in do Mrtvega morja, danes te pripelje tja avto v manj kot eni uri.

vini v zadnjem času takole: domači hrvatski voli 10—14.50 D, bosanski 13—15, slabše vrste 9—12 D, hrvatske krave 9—14.50, bosanske 8—12, telice 12.50 do 15.50, teleta 17.50—27.50. V Beogradu so se prodajali pitani voli po 13—15, srednje vrste 11—12.50, ovce 8 do 9. Mesne cene v Mariboru so bile te le: 1 kg govejeva mesa I. 27.50, II. 25, III. 25; teletina I 25—30, II. 22—25; svinjina je po 22.50; konjsko meso I. 12—15, II. 8—15.

»Iz žitnega trga.

Žitna trgovina se pri nas v zadnjem času zelo lepo razvija. Na žitnem trgu je dovolj blaga, pa tudi kupcev. Zadnje tedne so se žitne cene tako ustalile, da so odgovarjale prodajalcu in kupcem, posebno še mlinom. Pšenica je po 350 D — franko postaja in ta cena je posebno prikladna za mline, ker so ti zadnji teden prodajali moko nularico po 580 D — franko postaja. Inozemstvo plačuje pšenico po 194 čehoslovaških kron, ako odbijemo od te ravnokar omenjene cene vozarino, potem pride naša pšenica v inozemstvu na 380 D. Koruza je stalna v ceni in to radi tega, ker se pri nas veliko rabi koruze, pa tudi inozemstvo pridno povprašuje po tej robi. Koruza je sedaj po 290—300 D. Vedno deževno vreme zelo škoduje letošnji koruzi po Vojvodini in je velika nevarnost, da bo letos ravno po naših najbolj žitorodnih krajih zelo veliko pokvarjene koruze, ki ne bo za drugo, nego za pridelovanje špirta. — Trgovina z ovsom je omejena samo na našo državo in oves se giblje v cenah med 280—290 D. — Zelo veliko je na žitnem trgu zanimanje za naš fižol in sicer ponujajo cene v dolarjih inozemski trgovci. Največ našega letošnjega fižola bo odromalo na Holandsko in na Angleško. Dosedaj je imela trgovina z našim fižolom in inozemstvom v rokah Italija, a sedaj se je to preobrnilo. Cene fižolu se kretajo med 420—430 D.

Iz lesnega trga.

Lesna trgovina se v naši državi jako ugodno razvija. Izvoz našega lesa, ki je življenskega pomena ne samo za naše lastnike gozdov, ampak za celo državo, postaja vedno bolj živahen. Razvoj naše lesne industrije bi bil še večji, če je ne bi oviralo veliko pomanjkanje denarja, da si zadnje čase uporablja že inozemski kapital. Da si nam v lesni trgovini z inozemstvom ostro konkurirata Avstrija z mehkim in Rumunija z mehkim in hrastovim lesom, se izvoz od dne do dne veča; posebno se mnogo proda hrastovega lesa, po katerem naša država slovi kot prva v Evropi. Izvažamo tudi mnogo mehkega lesa, katerega večinoma producira Slovenija in Bosna; prodaja se v Italijo in Grčijo. Trdi les se izvažava v Francijo, osobito v Marseille. Poleg denarne krize ovira naš izvoz pomanjkanje vagonov, katerega ob-



čutimo vedno vsako jesen. To je tudi zakrivilo, da nas je Rumunija v Grčiji skoro popolnoma izpodrinila. — Rumunskim trgovcem tudi pomaga nizak kurz njihovega denarja (100 grških drahem je 144 D ali 400 rumunskih lejev); tudi transportni stroški so pri njih majhni, ker spravljajo svoj les do Črnega morja po Dónavi, nadalje po morju.

Uporaba lesa doma je neznatna. Zida se jako malo, zato so lesni trgovci glede tesanega lesa za stavbe navezani popolnoma na izvoz. Male trgovine na deželi in v mestih, ki so živele prej večinoma od prodaje na drobno, se nahajajo radi tega v precejšnji krizi. Skladišča so napolnjena in marsikdo mora prodati pod vsako ceno, da pride do potrebnega denarja. Izvoz tesanega lesa bi se silno dvignil, če bi Anglija uresničila svoj gradbeni načrt: da odpomore stanovanjski krizi, namerava zidati 5 milijonov stanovanjskih hiš; za zidavo bi potrebovala ogromne količine stavbenega lesa.

Drva se prodajajo na Madžarsko in v Italijo. Cena se giblje med 2600—2800 D za vagon in izvoz vedno raste. Izvažava se tudi drva in rezan les v severno Afriko; vendar je izvoz tja precej riskanten in dobičkonosen le za večje firme, ki pošiljajo cele ladijske transporte.

Za živahnejši razvoj izvoza bi bilo nujno potrebno znižanje prevozne tarife. Če bi bila tarifa nižja, bi bilo našim izvoznikom mogoče konkurirati na evropskih lesnih tržiščih z vsako državo; Rumunijo bi v Grčiji takoj izpodrinili, kar bi bilo posebno velike važnosti za Južno Srbijo, kjer se lesna trgovina čimdalje bolj razvija, primanjkuje ji pa primerne inozemskega trga za izvoz. Grčija bi bila za to kot nalašč, ker se nahaja v neposredni bližini, kot Italija pri Sloveniji.

Cene se drže zelo čvrsto ter so franko vagon približno sledeče: hrastovi plohi I. 1500—2000 D, II. 900 do 1000 D; hrast za furnire 3000—4000 D, hrastove deske neobrobjene 3000—3500 D, izbrane 5300—5800 D, hrastovi tramovi 1500—2000 D, hrastovi železniški pragi 50—80 D komad; bukovi plohi 300—400 D, bukov rezan les, parjen 1300—1600 D, navaden 1200—1400 D, železniški pragi komad 40—50 D; jesenov plohi 700 do



Schicht

Pravo
Schicht-ovo milo z znamko „Jelen“
varuje Vaše drago perilo. Pri nakupu pazite na ime „Schicht“ in na znamko „Jelen“!

Iz Jeruzalema vozi po gladki cesti avto par ur v Nazaret. Prej si z vozom rabil par dni. Zarana se odpelješ iz Jeruzalema, si ogledaš vse znamenitosti Samarije in Galileje, pa si zvečer spet doma v svojem stanu v Jeruzalemu.

Angleški vojni avto vozi iz Beiruta čez Libanon in čez puščavo k Eufratu in Tigrisu ter v Babilon. Dva dni potrebuje za pot, ki so zanj moral prej žrtvovati tri tedne naporega jezdárjenja in nočevanja po nesnažnih, samotnih vaseh.

Kdor štedi s časom, štedi z denarjem! Res staneta železnica in avto tudi nekaj, pa daleč ne toliko kakor hrana in stanovanje, voz in konj pri počasnem potovanju.

Umeli bodete torej, dragi braveci, da ni taka reč, če hoče kdo prepotovati in si ogledati kraje in dežele, ki smo jih gori naštel.

Koliko časa bi torej potreboval, vprašate?

Za potovanje samo morebiti mesec dni. Ker pa je svetopisemskemu znanstveniku treba potoma tudi študirati jezik domačinov, arabščino, ki je sorodnica svetopisemske hebrejščine, ker se je treba na važnih mestih vendarle nekaj dalje pomuditi, in ker si je treba končno tudi ogledati in si preštudirati knjižnice, ki léže v znanstvenih središčih orientu, v Kairi, Jeruzalemu, v Beirutu, — bi narastel čas na 3—4 mesece.

In — stroški?

Stroški so seve veliki. Izračunal sem si po podatkih, ki jih imam od znancev iz Kaire in Jeruzalema, da bi stalo trimesečno potovanje okroglo 75.000 dinarjev. Je mnogo, pa vendar ne toliko, da bi se ne dalo spraviti vkup —

Pisec članka sam namerava potovati tekom prihodnje zime v svetopisemske dežele. Leta že se pripravljajo, precej denarja si je že prihranil, nekaj pa mu ga seve še manjka. Zaupajoč na Božjo previdnost se je minulo spomlad obrnil na javnost s prošnjo za podporo. Ni se varal. Dobri dve tretjini stroškov sta že kriti, glede ostanka pa trdno upa v Boga in v dobre ljudi, da bo tudi kmalu krit.

»Kedaj pa torej mislite odpotovati,« me radovedno vprašujete.

Meseca januarja. Pri nas je tedaj zima, na Jutrovem pa najlepša pomlad. Poletna huda tamošnja vročina nam hladnim, severnim ljudem ne stori dobro.

Potoval pa bom čez Trst in Rim, kjer se oglasim v papeškem svetopisemskem zavodu ter nekoliko poštu-diram. Iz Rima pojdem čez Brindisi v Aleksandrijo. Najprvo obiščem Egipt, kolikor je važen za Sv. pismo, nato grem k Rdečemu morju in na Sinaj. Marca bom v Jeruzalemu — mesec dni — in v Palestini, aprila in del majnika v Siriji in v Mezopotamiji, v deželi Babilona in Nintv. S koncem majnika se vrnem v domovino. —

* * *

Upam, dragi braveci, sedaj ste kolikortoliko prepričani, da je tako potovanje potrebno, pa tudi izvedljivo. Bog in dobri ljudje bodo pomagali. Kako, — to utegnate morebiti v kratkem kje zvedeti!

Razume se končno, da bodete vi, cenjeni braveci našega »Gospodarja«, prvi in koj spotoma dobivali točna poročila o vseh znamenitih krajih in dogodljajih potovanja. To tirja že čut hvaležnosti do vseh blagih dobrotnikov. Do tedaj pa na svidenje!

900 D, deske 1500—1700 D; bukova drva, 10 tonski vagon 2600—2900 D, bukovo oglje, 10 tonski vagon 9000—10000 dinarjev.

Politični ogled.

Država SHS.

Vlada pridno pripravlja razne in zelo nujne zakone za zasedanje skupščine in sicer v prvi vrsti invalidski zakon, ki se te dni odobri od ministrskega sveta, zakon o pobijanju korupcije in pa zakon o izenačenju davkov v celi državi. Ta zakon bo šel sporedno s proračunom.

Med radikali je vedno večji razdor. Pašič je hotel sam ne lastno pest sklicati zborovanje glavnega strankinega odbora, pa so poslanci to preprečili. Ni sicer izgledov, da bi Ljuba Jovanovič že sedaj oddvojil del radikalnih poslancev od Pašičevega vpliva in vodstva, vse pa kaže, da bo notranji minister Nastas Petrovič potegnil poštene in odločnejše radikale prej ko prej za seboj. Za Pribičevića se nihče več ne briga, on je politično doigran in se omejuje sedaj na prave fašistovske naklepe. V uradništvu svojega beograjskega lista »Reči« je imel tajne seje z orjunci, srbskimi fašisti ali srnaovci in s četniki — posnemovalci nekdanjih srbskih ustašev — ter se z njimi posvetoval, kako bi se dale vse te fašistovske vrste zliti v eno ter porabiti proti vladni. Na orjunskem zborovanju v Novem Sadu se je hujskalo proti Hrvatom ter grozilo vladi za slučaj, da orjunske organizacije razpusti. Upajmo, da se vlada ne bo dala izzivati ter bo kmalu udarila fašiste vseh vrst.

Med prvimi obtoženci radi korupcije bodo bivši ministri Lazica Markovič, Velizar Jankovič in Kejič. Vsi trije so uganjali velikansko korupcijo ter so državo oškodovali za velikanske svote. Pašičeva politika stremi samo za to, da reši korupcioniste, med katerimi prvači Pašičev sin Rade. Kakor poročajo iz Beograda, so pogajanja glede Bleerovega posojila zaključena. Bleer bo izplačal tudi ostale obroke posojila in sicer bo dal na razpolago takoj manjšo svoto, med tem ko bo ostalo izplačal po preteku določenega časa. Prvi obrok se bo uporabil za dovršenje začetih prog, kar bo velike koristi za naš promet.

Društvo narodov.

Sedanjsa zasedanja Društva narodov se je udeležilo 54 držav. Države, ki so od nekdanj miroljubne, so imele iste zastopnike kot doslej na sejah Društva narodov, nove zastopnike so pa poslale Anglija, Francija in Jugoslavija. Politični preobrat, ki se je izvršil v Angliji in Franciji, je dal sedanjemu zasedanju Društva narodov čisto novo in miroljubno obličje. V vprašanju varnosti in ohranitve miru je bilo začetkoma nesoglasje med angleškim in francoskim stališčem. Angleško stališče je v enem stavku izrečeno sledeče: Vse države naj se v čim večjem obsegu razorožijo in se podvržejo sklepom haaškega mednarodnega razsodišča, ki naj o vsakem sporu razsodi. V to svrhu naj se skliče konferenca vseh držav sveta, ne izvzemši Nemčijo in Rusijo. — Francosko stališče pa je čisto drugačno. Francija je proti razorožitvi in razsodbi mednarodnega razsodišča, dokler nima trdnih jamstev, da ne bo zopet napadena. Ta trdna jamstva pa vidi zgolj v medsebojnem obrambnem paktu eli zvezi, po katerem bi napadeni državi priskočile vse druge članice Društva narodov na pomoč z vojnimi, gospodarskimi in drugimi sredstvi. Franciji je največ na tem, da se stanje, kakor je bilo določeno po verzajski pogodbi, ne krši, za kar pa Macdonaldov predlog ne nuja zadostnega jamstva. Tekom zasedanja Društva narodov se je pa nesoglasje popolnoma izravnilo in sklenilo se je, da se skliče posebna mednarodna konferenca, ki bo odločila glede razorožitve in razsodišča, ko si bo poprej od vseh evropskih vlad pridobila mnenja in predloge. S tem sklepom se je položil dober temelj za mir Evrope in celega sveta in začelo se je prepotebno in vzvišeno delo v prosep človeštva.

Angleške delavske strokovne zveze proti vojni.

V mestu Hull zborujejo te dni angleške strokovne zveze. Na kongresu je bil sprejet predlog, da se imajo angleške strokovne zveze takoj sklicati, kakor hitro bi nastala kakva vojna nevarnost, da se tako določijo vse potrebne odredbe za preprečitev, oziroma onemogočitev vojne. Kongres strokovnih zvez je poslal vladnemu predsedniku Macdonaldu pozdravni telegram za njegov nastop na zasedanju Društva narodov.

Kitajska državljanska vojna.

Okoli mesta Šangaja se bijejo že dalje časa boji med vladnimi in ustaškimi četami. Revolucionarji pa nimajo več tiste sreče kot prej in njihovo napredovanje se je ustavilo. Sedaj nameravajo prodreti na Šangaj z juga. V zadnjih bojih je padlo 500 mož. Velesile so v energični notji prepovedale, da bi se vršili boji na reki Hoangpo in na črti Vuzung—Jorts—Arzenal—Kianguan. Nastop velešil je pozdravilo prebivalstvo z velikim navdušenjem. Rusi so obdoločili zavezništvo, da si nameravajo razdeliti kitajsko ozemlje.

Tedenske novice.

Sijajen potek Marijanskega kongresa v Ljubljani. Minulo soboto, nedeljo in ponedeljek je cela Slovenija na največičastnejši način dokazala svojo globoko ljubezen in vdanost do katoliške cerkve in neomajno zvestobo katoliškemu svetovnemu in verskemu nazoru. V Ljubljani se je vršil I. kongres Marijinih družb, ki je potekel sijajno. Udeležile so se ga nepregledne množice

ljudstva iz Kranjske, Prekmurja in naše selem Štajerske. Nepozabni bodo ostali ti dnevi vsem udeležencem. Kongres se je pričel v soboto. Ta dan sta prispela v Ljubljano dva odlična gosta in sicer rimski kardinal Janez Cagliero in apostolski nuncij v Beogradu, nadškof Pellegrinetti. Izredno slovesen je bil sprejem na kolodvoru, kjer ju je pričakovalo poleg cerkvenih in svetnih dostojanstvenikov tudi nebrojno občinstvo. — Zvečer ob šestih se je pričel prvi kongres v stolni cerkvi. Papežev zastopnik, nuncij Pellegrinetti je zapel »Veni sancte Spiritus« in opravil molitev za blagoslov božji. Ljubljanski vladika dr. Jeglič je pozdravil navzoče v Marijinem imenu, nato pa je podelil nuncij z Najsvetejšim sv. blagoslov. — Nedelja je bila določena raznim zborovanjem, ki so se začela s sv. mašo v frančiškanski cerkvi, katero je pel kardinal Cagliero. Ob 10. uri se je pričelo slavnostno versko-prosvetno zborovanje v veliki dvorani hotela Union. Že pred določeno uro so gostje, osobito Štajerci, napolnili dvorano. Zborovanje je otvoril g. prior Učak, g. profesor Dolenc je prečital 12 pozdravov, katere so poslali kongresu skoro vsi jugoslovanski škofje in minister prosvete dr. Korosec, ki se, žal, zborovanja ni mogel osebno udeležiti. V imenu Štajercev je zborovalce pozdravil g. stolni dekan iz Maribora, dr. Iv. Tomažič. Prinesel je pozdrave Lavantincev, ki vneto in otroško časte nebesko Mater; ta ljubezen jih je napolnila, da so se prišli pokloniti Njej na Marijin kongres. Posebno je še pozdravil kongres v imenu lavantinskega vladike dr. Karlina, ki je na kanonični vizitaciji na Koroskem ter se ne more kongresa osebno udeležiti. Nastopilo je še mnogo govornikov, na koncu zborovanja so pa bili z navdušenjem sprejeti udanostni pozdravi sv. Očeta, Njegovega Veličanstvu kralju in kraljici Mariji. Popoldne so se vršile slavnostne večerice, v kapeli Marijanišča so pa imeli duhovniki svoje stanovsko zborovanje. — V ponedeljek so se zborovanja nadaljevala. Moške in mladeniči, člani Marijinih družb so zborovali v dvorani Ljudskega doma, žene in mladenke pa v dvorani hotela Union. Dijaške kongregacije so zborovale v kapiteljski dvorani. — Popoldne se je vršilo na Valvazorjevem trgu slovesno kronanje Marijinega kipa z Jezuščekom in slovesna posvetitev slovenskega naroda Mariji. Veličasten je bil prizor pred nepregledno množico, katere ni mogel obseči obširen trg. Kronanje je izvršil nuncij Pellegrinetti nato pa je pred kronanim kipom Marije ljubljanski škof dr. Jeglič počasi in s poudarkom bral posvetitev slovenskega ljudstva Mariji. Bil je res ginjliv trenutek, poln mogočnega in pretresujočega vtisa, ko so tisoči in tisoči slovenskih mož in fantov, žen, mater in deklet, došlih od vseh strani slovenske domovine, za svojim škofom na glas molili posvetitev. Okrog 3. ure se je razvila iz Valvazorjevega trga slovesna procesija, katere se je udeležilo nad 60 tisoč ljudi. Zastav in banner je bilo v procesiji okrog 250. Sprevod se je vil po ljubljanskih ulicah do Rakovnika, kjer se je ustavil pred novozgrajeno cerkvijo. Zvečer ob 8. uri se je vršila v dvorani Uniona slavnostna akademija, katere se je udeležil papežev nuncij, škof Jeglič, veliki župan Šporn in druge odlične osebnosti.

Duhovniške in cerkvene vesti. Župnijski izpit so napravili ti-le gg. kaplani: Jakob Bohak, kaplan v Jarrenini, Vlado Čapuder, kaplan v Zetalah, Joško Kuk, kaplan na Hajdini, Franc Molan, drugi kaplan pri Sv. Magdalenii v Mariboru, Ignac Nadrah, kaplan pri Sv. Trojici v Slov. gor., Franc Ostrž, provizor pri Mali Nedelji, Jožef Rehar, kaplan v Prevaljah in Pavel Vesenjaki, kaplan v Ločah. — V mariborski frančiškanski cerkvi se bo obhajala kot spomin na sedmo stoletnico vtišnjjenja ran sv. Franciška tridnevniša in sicer začel bo že v nedeljo dne 14. t. m., potem v ponedeljek, 15., torek 16. in v sredo 17. septembra.

O čem največ govorijo po Mariboru? Največ se po Mariboru govori o občinskih volitvah. Nemci in nemškutarji so se strnili v »domačo gospodarsko stranko« in bodo napeli vse sile, da bi spravili v občinski svet precejšnje število svojih odbornikov in tako pokazali Nemcem v Avstriji, češ: Maribor ima vendarle nemško lico. Proti Nemcem in nemškutarjem so se združili vsi narodno čuteči in osnovali Narodni blok, katerega naloga je, pri teh občinskih volitvah zastaviti vse narodne moči, da bo obdržal obmejni Maribor tudi na zunaj strogo slovenski značaj. Prepričani smo, da bodo v Mariboru živeči Slovenci storili svojo dolžnost in volili v nedeljo, 21. t. m. v prvo škrinjico, ki je škrinjica Narodnega bloka.

Nevaren ogenj v Mariboru. V petek zvečer je nastal v Götzovi pivovarni vsled kratkega stike v oddelku transformatorjev požar, ki bi lahko imel strašne posledice. Le hitri pomoči gasilcev se je zahvaliti, da je bila nevarnost odvrnjena. V omenjenem oddelku je bilo okoli 10 sodov olja, ki bi lahko eksplodirali, da jih niso gasilci pravočasno odstranili. Ogenj je bil hitro pogašen, vendar znaša škoda približno 200.000 din.

Novi župani. Izvoljeni so: v Sromljah Miha Matjašič, v Gornjemgradu Ivan Volovšek, v Novištiti Janez Sale, v Bišu Janez Krajnc, v Ragoznicah Jožef Kolarič, v Cinižatu Andrej Hauptman, v Podlehniku Simon Sventšek, v Topolšici Matevž Potočnik, v Velenju J. Zabukovnik, v Konjicah okolica Anton Toman, v Bezini Franc Pavrič, v Tapanju Jožef Prosenak, v Zrečah Josip Wintar, v Rečici Marko Blekač, v Gočovi Vincenc Kronvogel, v Spodnjem Dupleku Franc Jurša, v Brestnici Karol Ramot, v Ljubnem v Savinjski dolini, osip Zagožen. Vsi so odlični prištaši SLS.

Za župana v Razvanju je bil zopet enoglasno izvoljen dosedanji župan g. Mihael Kac.

Starši iz mesta in dežele, ki morate oskrbeti za novo šolsko leto svoje otroke s knjigami in drugimi šolskimi potrebščinami, vse dobite v veliki izbiri po kolikor mo-

goče nizkih cenah v novi podružnici Cirilove tiskarne, Aleksandrova cesta 6 (v novem bančnem posloppju, nasproti frančiškanski cerkvi). Vse šolske potrebščine razen knjig, dobite kakor dosedaj še tudi znanprej v stari prodajalni Cirilove tiskarne, Koroška cesta 5.

Dijaki, ki obiskujete gimnazijo, realko, učiteljske, trgovsko in meščansko šolo, vse šolske knjige, ki so določene za šolsko leto 1924-25 dobite v novi prodajalni Cirilove tiskarne, Aleksandrova cesta 6 — nova bančna palača. Tam, kakor tudi še v stari, dijakom že tako priljubljeni prodajalni Cirilove tiskarne v Koroški cesti 5 so na izbiro vse druge šolske potrebščine, zvezki, peresa, svinčniki, šestila, risala, risalne deske in risalni skladi itd., vse točne po šolskih predpisih. Cene kolikor mogoče najnižje, potrežba točna in v razširjenih prostorih še hitrejša. Zato pričakujemo ob začetku novega šolskega leta vašega preobitnega obiska.

Pomenljiva slovesnost pri Sv. Petru nižje Maribore. In zopet se je oblekla naša cerkev praznično dne 28. m. m., ko je sprejela šest nevest, ki so se zaročile z nebeskim Zeninom. V zatišju našega skromnega, pa zato za žensko mladino zelo pomembnega samostana so se pripravljale na svoj vzvišeni poklic. Njim, kakor vsem njihovim sorodnikom bo ostal ta dan v trajnem spominu. Bila je tiha, a čudovito lepa pobožnost, ki je tako blagodejno vplivala na našo, od življenjskih viharjev razburkano dušo. Vsa slovesnost pa je dobila poseben sijaj po navzočnosti prevzvišenega vladike g. dr. Andreja Karlina, ki je v prekrasnih besedah razložil pomen, namen in vrednost redovniškega stanu. Obredom preobleke in obljub je sledila tiha sv. maša. Med gosti smo opazili č. g. kurata iz Golnika in pa našega dobrega vzgojitelja redovniškega značaja g. Antona Ravšla, župnika iz Cirkove. Vsa slovesnost bi se vršila še lepše, ako ne bi bil motil dež. Pa nič ne stori. Pravijo, da so take neveste bogate; naše so se sicer odpovedale vsemu posvetnemu bogastvu, pa upamo, da bodo na čednostih tem bogatejše. Samostanu in njega vrlemu vodstvu pa želimo zopet in zopet obilo božjega blagoslova. Bog plačaj vsem za prelepo duhovno veselje, ki smo ga bil deležni na imenovani dan!

Kaj poročajo iz Vurberga? Kakor po drugod, tako je zadnji čas tudi pri nas bilo več velikih nalivov in nekaj toče smo imeli dvakrat. Toča je precej oklestila vinograde, kateri letos itak ne kažejo kaj zelo obilnega. Ker smo bolj v hribih, so vsled hudih nalivov posebno trpele ceste, ki so po Krčevinah skoraj nerabne za vožnjo. Pa kaj to, saj imamo sedaj novega župana gospodarske, pardon: demokratske stranke (koje vodja je g. nadučitelj Lešnik, velik demokrat), kateri si je gotovo v svoji 14-dnevni agitaciji lahko vsa pota ogledal, sedaj pa naj le pokaže s svojimi močnimi svetovalci in g. nadučiteljem, kako se bodo pobirgali za svoje vollice. Torej: g. nadučitelj g. župan in gg. svetovalci, pek in gostilničar, na delo za blagor občine, pa ne samo pri glažu! — Volilec.

Novice od Sv. Barbare v Slov. gor. V Žikarcih poleg Sv. Barbare v Slov. gor. se je pretekli teden ravno na svoj 11. rojstni dan obesil Janez Vindiš. Nesrečni, pomilovanja vredni deček se je pripravjal na birmo, ker ni dobil botra, se to navaja za vzrok samomora. Pred usodnim dnem je še izjavljal, da itak ne bo rabil botra, ker ne bo šel k birmi. Drugo jutro so ga našli na drevesu obesenega. Naj je glavni vzrok eden ali drugi, nedvomno je, da so nesrečne družinske razmere mnogo pripomogle k temu. — Umrlo je posestnica S. Nerath v Veliki Zimici in Jurij Kmetič v Spodnji Koreni. N. p. v m!

Ze zopet požar v Račjem pri Mariboru. Minuti četrtek po noči je uničil požar streho na gospodarskem posloppju posestnika Lašiča v Račjem pri Mariboru. Le požarnim brambam, ki so pribrezele takoj na lice nesreče, se je zahvaliti, da se ni oklenil požar večjega obsega. Ravno Račje beleži letos že žalibog precej požarov.

Smrtno se je ponestril pri zgradbi železnice inž. M. Lenarčiča v Ribnici —Brezno tamošnji delovodja Mihael Narat. Dne 27. avgusta t. l. sta s tovarišem stavila profile za nadeljno betoniranje, kar pridrvi z veliko brzino po strmni štor, katerega korenina je Narata pahnila v šest metrov globoki prepad. Padel je tako nesrečno, da je zadobil težke telesne poškodbe na prsih, na glavi ter levi roki. Prepeljan je bil takoj v mariborsko bolnišnico, kjer je dne 5. septembra podlegel smrtnim ranam. Na željo svoje ljube mu matere in sorodnikov je bil prepeljan na domače pokopališče v Razvanju, kjer je bil dne 7. t. m. ob udeležbi velikanske množice ljudstva ter ob spremstvu požarne brambe, katera ga je prostovoljno spremljala na zadnji poti, položen k večnemu počitku. Bodi Ti, dragi Miha, domača zemlja lahka, žalujočim ostalim pa našo iskreno sožalje!

Veliko neurje s točo. Pernice nad Muto. Vsak teden je čitati v časnikih o nalivih in poplavih na Spodnjem Štajerskem ter o škodi, ki jo dela toča na poljih in v vinogradih. Tudi tukajšnji kraj ni izvzet. Deževalo je z malimi presledki vso pomlad in celo poletje, vmes vihar, in tudi toča je že bila tu meseca junija. Zadnji teden avgusta je zapadel v vrhovih Golice velik sneg, nastopil je hud mraz in pastirji iz bližnjih krajev so morali gnati živino, 600 glav po številu, s planine v nižino. Ljudje so govorili, bomo imeli vsaj jesen lepo in suho, ker je tako zgodaj prišel sneg. A ziti se, da danes stari pregovori in pratike nimajo več veljave. Govorica gre, svet je danes znorel, je pa tudi vreme znorelo. Dva dneva, angelska nedelja in 1. september predpoldne sta bila prav prijazna, jasna in mirna. Nihče ni slutil kaj hudega. V ponedeljek, 1. septembra popoldne proti 4. uri so se ob vrhovih Špajke v smeri od Wolfsberga proti Ivniku začeli kopičiti sumljivi temni oblaki, slišalo se je votlo gmenje. Nevihta se je obrnila proti Ivniku, nastala je popolna tema, bliski so švigali, v oblakih je hrumelo, znamenje, da se bliža še hujša ura. Naenkrat obrne vihar pogubovnega temne oblake nazaj čez Radvanje in Sopotu proti Dravogradu. Ravno nad Mla-